Biro der Stadtvertretung Schwerin, 18. Marz 2019
Bearbeiter/in: Frau Schulz
Tel.-Nr.: (0385) 545-1025

Stellungnahme des Ortsbeirates Wickendorf, Medewege

zur Drucksache 01646/2018
Auswirkung der B-Planungen und Entwicklungsbedarfe fliir Wickendorf und
Friedrichsthal aufzeigen

Auszug aus Protokoll vom 06.03.2019;

zu3 Vorlage 01646/2018 Auswirkung der B-Planungen und Entwickiungsbedarfe
fiir Wickendotf und Friedrichsthal aufzeigen

Die Frakiion der Unabh&ngigen Biirger hatte mit Antrag vom 20.11.2018 die infra-
strukturelle Entwicklung in Bezug auf den zu erwartenden Einwohnerzuwachs erfragt. Eine
Riickmeldung erfolgte hierzu am 26.11.2018 durch die Stadtverwaltung, in der dargelegt
worden ist, dass die Flachenvorsorge fiir die Erweiterung der Flache der Freiwilligen
Feuerwehr und des Bolzplatzes, for die Errichtung eines Kinderspielplatzes sowie einer
Gemeinbedarfseinrichtung getroffen werde. in Bezug auf das Angebot der
Gemeinbedarfeflache wird darauf hingewiesen, dass im Bebauungsplan keine Vorgaben
dazu enthalten seien. Ohne ein konkretes Angebot eines sozialen Tragers sei eine
Realisierung nicht méglich.

Die Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN bat in lhrem Schreiben vem 31.01.2019 um
Mitteilung zur Flachenveorserge im Rahmen des Bebauungsplans 97.16, die Beantwortung
der Stadt vom 21.02.2019 liegt in der Anlage 2 vor.

Vonseiten der Blirgerinnen und Borger des Ortsteils sowie der Mitglieder des Orisbeirates
wird zwingend die Nachfrage nach einem Nahversorger unter Bezugnahme nach der
Suche eines Betreibers verlangt. Ebenso wird gefordert, dass vonseiten der Stacit
stadtische Fi&chen ausgewiesen werden, die fir einen Nahversorger in Wickendorf infrage
kamen,

Des Weiteren ist bereits jetzt die Suche nach einem Tréger der Gemeinbedarfsfidche im
neuen Baugebiet relevant.

Der Ontabeirat bittet zur klérenden Erérierung des Sachverhalts, Heren Nottebaum oder
einen Vertreter zur ndchsten Orisbeiratssitzung zu entsenden.

Abschliefend wird vom Ortsbeirat festgestellt, dass das geplante Vorhaben I5blich, aber
nicht ausreichend sei.

Der Ortsbeirat stimmt der Beschlussvorlage 01646/2018 unter der MaRgabe, der
Bearbeitung der oben genannten Problematiken einstimmig zu.

gez. Karin Doring
Ortsbeiratsvorsitzende

aGrel flll,
$4R. Gabriele Schulz



BUNDNIS 90

DIE GRUNEN
STADTVERTRETUNG DER BUNDNIS 90/DIE GRUNEN - Fraktion
LANDESHAUSPTSTADT SCHWERIN Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin
6. Wahlperiode Tel.: 0385 / 5452970

Schwerin, 31. Januar 2019

ANFRAGE
der Fraktion-Biindnis 90/DIE GRUNEN gem&R § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung flir die Landeshauptstadt
Schwerin

Bebauungsplan Nr. 97.16 ,Wickendorf-West” — Fldchenvorsorge

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,
bezugnehmend auf den Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 97.16 ,Wickendorf-West” (DS 01622/2018)
frage ich Sie namens der Fraktion:

1. Wie groR ist die Fliche der Freiwilligen Feuerwehr Wickendorf aktuell? Wie grol wird die
Fliche der Freiwilligen Feuerwehr nach der Erweiterung durch die Aufstellung des
Bebauungsplanes?

2. Wieviel Fldche besitzt der Bolzplatz aktuell? Wie groR wird die Flache nach der Erweiterung

durch die Aufstellung des Bebauungsplanes sein?

Wie grof ist die Fliche, die fur die Errichtung eines Kinderspielplatzes vorbehalten wird?

4. Wie grof ist die Fliche, die als &ffentliche Freifliche angedacht wird, um eine hohe
Aufenthaltsflache zu schaffen?

5. Wie groR ist die Fliche, die fiir die Errichtung einer Gemeindebedarfseinrichtung, hier
konkret einer Kindertagesstitte, vorgehalten wird?

a. Fiir wie viele Kinder kénnte eine Kita mit der vorgehaltenen Flache betrieben
werden?

w

Mit freundlichen GriiRen

Busis Sl

Cornelia Nagel / Fraktionsvorsitzende
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31.1.2019 2019-02-21 Herr Thiele

Bebauungsplan Nr. 97.16 ,Wickendorf-West“ - Fldchenvorsorge

Sehr geehrte Frau Nagel,
sehr geehrte Damen und Herren,

lhre Fragen beantworte ich gerne:

1.

Wie groR ist die Fliche der Freiwilligen Feuerwehr Wickendorf aktuell? Wie grof
wird die Fliche der Freiwilligen Feuerwehr nach der Erweiterung durch die
Aufstellung des Bebauungsplanes?

Das Grundstlick der Freiwilligen Feuerwehr, das mit dem Geb&ude bebaut ist und alle
Nebenfldchen umfasst, ist 2.020 gm grof. Der Entwurf des Bebauungsplans trifft
Flachenvorsorge um den Standort der Feuerwehr um rund 900 gm zu erweitern.

Wie viel Flidche besitzt der Bolzplatz aktuell? Wie grofl wird die Flidche nach der
Erweiterung durch die Aufstellung des Bebauungsplanes sein?

Der Bolzplatz einschlieBlich der Nebenflachen ist derzeit ca. 2.330 gm grof%. Die
&ffentliche Flache soll im Norden um rund 950 gm erweitert werden. Diese
Grundstiicksteile sind im Eigentum der Landeshauptstadt Schwerin verblieben.

Wie grof ist die Fliche, die fiir die Errichtung eines Kinderspielplatzes vorbehailten
wird?

Die Gréfie des Grundsticks des geplanten Kinderspielplatzes betrégt rund 1.500 gm.

Wie groB ist die Fliche, die als éffentliche Freifliche angedacht wird, um eine
hohe Aufenthaltsfliche zu schaffen?

Die Summe aller geplanten &ffentlichen Griinflichen im Plangebiet betragt 43.500 gm.
Wenn man jene éffentlichen Grinflachen subtrahiert, die die bestehenden Feldhecken
betreffen, die kiinftig von privaten Garten umschlossen sind, verbleiben rund 27.000 gm
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-2.

erlebbare &ffentliche Grunflachen. Diese liegen insbesondere rund um den Soll am

westlichen Rand des Plangebietes und werden durch Fulwege erstmalig fir die
Bewohnerinnen und Bewohner erschlossen.

S Wie groB ist die Fliche, die fiir die Errichtung einer Gemeindebedarfseinrichtung,
hier konkret einer Kindertagesstitte, vorgehalten wird?

a. Fiir wie viele Kinder kénnte eine Kita mit der vorgehaltenen Fliche
betrieben werden?

Die Flache, die fir eine Gemeinbedarfseinrichtung vorgehalten wird, ist rund 1.500 gm
grofs. Dort kénnte eine Kita fir bis zu ca. 45 Kinder errichtet werden.

Mit freundlichen GriiRen

(o, Q]

Dr. Rico Badenschier



